

时讯快递

林芝市人社局

举办“五进一送”宣讲活动

本报巴宜电(记者 王珊 谢筱纯 通讯员 顿珠多杰)近日,林芝市人社局联合米林市人社局举办“五进一送”宣讲活动,通过“集中宣讲+举办招聘会”等方式,将党和政府的关怀与扶持政策精准送到高校毕业生身边。

活动中,专业宣讲团队针对高校毕业生重点关注的就业创业政策进行深入细致的解读。宣讲过程中设

置了互动答疑环节,现场解答毕业生疑惑,有效消除他们对政策理解的盲区,增强就业创业信心。同时,活动还特别设置了就业创业指导与模拟面试课堂,针对学生的个体差异,提供“量体裁衣”式的辅导,切实帮助高校毕业生提升求职竞争力与职场适应能力,助力他们更好地融入社会发挥大局。

米林市

开展守护消防卫士主题联合党建活动

本报巴宜电(记者 王珊 谢筱纯)近日,一场以“健康护航·守护消防卫士”为主题的联合党建活动在米林市高原林海间启幕。活动由米林市卫生健康委、米林市人民医院携手珠海援藏医疗队,与米林市森林消防大队共同举办,通过急救技能培训、专家义诊、免费体检等服务,让31名森林消防战士切实感受到“医疗卫生+森林消防”党建联建的浓浓暖意。

“紧急情况下,黄金急救时间转瞬即逝,正确技能是关键。”活动现场,珠海市人民医院援藏专家张征荣副主任医师、蔡庆重症主管护师展开急救技能培训。他们借助多媒体课件,详细讲解心肺复苏(CPR)、AED操作等核心技能要点,并采用“理论+实操”模式确保教学效果。

在模拟实训环节,战士们踊跃上前操作,专家全程在旁指导,及时纠正不规范动作;针对森林、野外等特殊场景的急救演练,更让战士们将知识与实际应用结合,确保“救命密码”真正入脑入心。

义诊区域热闹温馨。珠海援藏医疗专家张征荣、赵彪、袁嘉伟等,分别围绕泌尿男科、中医针灸、消化内科等

领域,为战士们提供“一对一”问诊服务,累计服务超30人次。专家们仔细倾听诉求、细致检查,耐心解答疑问并给出专业诊疗建议。

米林市人民医院康复医学科专家李琼、王晶则聚焦战士们的“职业困扰”——不少队员因长期高强度训练、执行任务,受肩颈腰椎问题、耳鸣等症状困扰,现场开展专业治疗,通过轻柔手法与精准穴位按摩,有效缓解不适,让他们露出轻松笑容。

此次联合党建活动实现三大突破:首先资源整合上,卫生系统与森林消防系统首次深度联动,将优质援藏医疗资源精准输送至消防一线;其次技能下沉上,“急救白金4分钟”理念融入消防日常,助力打造“会急救、懂急救”的队伍;情感联结上,以“我为群众办实事”实践,让援藏专家与消防战士在雪域高原结下深厚情谊,让党建之花在为民服务中绽放。

未来,米林市相关单位将继续深化合作,持续开展此类健康服务,以医疗力量为森林消防战士筑牢健康后盾,让守护家园的卫士们拥有更坚实的健康保障。

朗县垃圾填埋场预计9月中旬投入使用

本报巴宜电(通讯员 钱加典 记者 王珊 谢筱纯)近日,朗县垃圾填埋场建设项目建设进入收尾攻坚阶段,预计今年9月中旬投入使用。

走进朗县垃圾填埋场建设项目现场看到,工人们正紧张有序地进行最后的冲刺施工。据介绍,目前,项目主体工程已基本完成,施工重点集中在道路硬化、网围栏安装等收尾工作,工人们正争分夺秒,全力确保项目按期交付。

据了解,朗县垃圾填埋场项目位于朗镇申木村,总投资4800万元,该项目规划科学、功能完善,主要建设内容包括生活管理区、垃圾填埋区及配套污水处理设施。其中,核心的垃圾填埋区面积达5万多平方米,规划使用年

限长达27年。

朗县垃圾填埋场项目经理叶凌志说:“项目建设已完成工程量的97%,目前正在道路硬化和网围栏安装,预计将在8月底全面完成所有施工任务,预计在9月中旬正式投入使用。”

朗县垃圾填埋场的建成投用,标志着朗县在环境基础设施建设和生态文明领域取得了关键性进展,将彻底改变朗县生活垃圾处理现状,实现垃圾的规范化、无害化处置。它不仅能够满足当前及未来较长时期内朗县生活垃圾处理的需求,有效改善城乡人居环境,减少环境污染风险,更对提升朗县整体生态环境质量、推动可持续发展具有深远意义。



近日,由上海德达医院心脏专科专家、超声科医生及医护志愿者组成的专家团队,携带便携式心脏彩超等专业设备,深入米林市、工布江达县等6个集中筛查点,为1921名儿童提供免费先心病筛查并确诊23名先心病患儿需手术治疗。

图为先心病患儿在上海德达医院进行术前检查。

本报记者 王珊 本报通讯员 扎西热杰 摄

从“养老”到“享老”:

林芝绘就老年幸福生活新图景

图/文 本报记者 王珊 谢筱纯 本报通讯员 张淑萍



图为厨师正在养老助餐食堂备餐。



图为老人正在食堂就餐。



图为养老助餐食堂。

墨脱县:

绽放生态经济“双生花”

图/文 本报记者 谢筱纯 王珊



图为基地工作人员正在检查组织培养瓶里植物的长势。

如金线莲一般珍奇的植物在墨脱其实并不鲜见。这个海拔落差超7000米的地方,拥有全球罕见的垂直自然带谱。巨大的垂直海拔差异和复杂的自然条件使这里成为兰科植物得天独厚的乐园,资源相当丰富,分布着兰科植物114属508种,且不乏珍稀品种,国家重点保护野生兰科植物达80种,是中国兰科植物最丰富的县域之一。

基地的空地上,工作人员将从原生环境中抢救的兰科植物苗,移栽至花盆里、树皮上。玻璃观光棚里是培育的墨脱本土金线莲和其他兰科植物。

走进组培楼,实验室里是一排排晶莹剔透的玻璃瓶,里面装满了墨脱的“生机”——多彩的培养基上生长着组织培养出来的金线莲和金钗石斛。“这是我们探索打造的微生态景观瓶,现在已经在多个景点售卖,深受植物爱好者的喜爱。”基地负责人梁东亮说。

一个巴掌大的瓶子里,就装下了一片“微型墨脱雨林”。这些微生态景观瓶不仅保留了墨脱的自然之美,还解决了原生兰科植物移栽难、养护难的问题。“产品配备了墨脱县林草局的证明,让消费者能合法把基地培育的保护植物带回家。”梁东亮介绍说。

既守住了不可复制的生态,又可以在不破坏原生环境的前提下,以特色兰科植物带动周边群众增收致富,基地摸索出一条“护绿”与“生金”并行的路。

此外,基地里,还开发出一些观赏性高、适应性强的兰花新品种。“这个叫‘粤墨1号竹叶兰’,花型大,全年能开花,是用我们墨脱和广东的竹叶兰进行杂交选育出的新品种。竹叶兰还有一个特点,可以接受太阳直晒。这个特点让我们准备将它应用于园林绿化。”墨脱县甘登乡特色兰花产业基地援藏技术人员建鹏说。

墨脱的发展,藏着生态与经济共生的密码:不是用发展牺牲生态,而是让生态本身成为发展的底气。当森林里的兰花在培育基地绽放,当微生态景观瓶里的“小世界”传递着生态之美,墨脱正用自己的方式证明——得天独厚的自然资源,从来不是只能静静观赏的“风景”,更是能滋养生活、点亮未来的“宝藏”。

丝绒衬底、金线钩织、碎钻铺洒,这不是在做什么手工珠宝,而是在形容生

长在墨脱的一种植物——国家二级保护植物金线莲。